



De la un capăt la celălalt al imensei Uniunii Sovietice, popoarele ei trăiesc astăzi o zi de mărtașă sărbătoare.

Cu adâncă bucurie se vor înfățișa înaintea urnelor oamenii sovietici spre a-și exercita cu mândrie dreptul lor de vot de cetățeni liberi ai Țării Socialismului.

Asăzi ei vor alege din rândurile lor pe cei mai buni, mai demni, mai hotărâți luptători pentru cauza scumpă a păcii și comunismului spre a-i trimite ca soli ai gândurilor și năzuințelor lor fierbinți în cel mai înalt for al Statului Sovietic, în Sovietul Suprem al U.R.S.S.

„PUTEREA SOVIETICĂ ESTE DE UN MILION DE ORI MAI DEMOCRATICĂ DECAT CEA MAI DEMOCRATICĂ REPUBLICĂ BURGHEZĂ.”

Cuvântul marelui Lenin sunt mai actuale ca oricând! Căci, în timp ce chipul strămei, ciutitiei și falsei „democrații burgheze” se înfățișează mai hidos, mai schimonosă, pe măsura ce criza generală a capitalismului se ascute, soarele democrației sovietice strălucește din zi în zi mai puternic, luminând cu razele sale puternice nu numai calea celor 800 milioane de oameni descăsuși din robia imperialistă, dar și pe cea a aspirărilor și exploatațiilor din cele mai îndepărtate unghere ale lumii capitaliste.

Campania electorală și alegerile pentru deputați în Sovietul Suprem sunt expresia cea mai evidentă a democrației socialiste și proba cea mai grăitoare a superiorității ei de netăgăduit. O participare atât de activă a maseelor de zeci de milioane la pregătirea alegerilor, o campanie electorală desăvârșită la un asemenea nivel înalt de conștiință politică ca aceea care a premers alegerilor de astăzi nu a mai cunoscut istoria. Ele nici nu sunt de conceput în faimoasa democrație burgheză!

Avântul puternic al întrecerii socialiste la orașe și sate în cinstea alegerilor, entuziasmul clocoțitor al adunărilor în care s'a făcut desemnarea candidaților, interesul viu manifestat față de problemele Statului Sovietic, atmosfera caldă în care au decurs întâlnirile alegătorilor cu candidații și în special cu conducătorii de frunte ai Partidului Bolșevic și ai Guvernului Sovietic au constituit o demonstrație extraordinară a solidarității temeiilor societății sovietice: unitate morală și politică, prietenia de nezdruccinat a popoarelor ei, fierbințele patriotism sovietic.

O asemenea întâmplare entuziasă și unanimă a alegerilor, indicu sigur asupra rezultatului votului, nu putea avea loc decât în Uniunea Sovietică! În țările capitaliste, națiunile burgheze sunt scindate în tabere vrăjmașe, între care se dă o luptă de clasă aprigă, în timp de pace ca în timp de război. „Democrația” lor este în fapt dictatura inverșunată a minorității exploatare asupra majorității populației.

Dictatura proletariatului, tip superior de democrație, exercită puterea majorității covârșitoare a poporului împotriva pumnului de exploatare. În Uniunea Sovietică, unde clasele exploatare au fost desființate, unde nu există decât clase prietene, clasa muncitoare și țărăniimea, și pătura intelectualității legată de popor, acolo democrația este generală, pentru întregul popor. Acest lucru îl ilustrează cel mai bine dreptul electoral și sistemul electoral sovietic.

Burghezia folosește dreptul de vot pentru menținerea și întărirea dominației ei de clasă. Parlamentul burghez nu este altceva decât un paravan pentru camuflarea dictaturii capitalului monopolist. Cât căntărește în condițiile capitaliste dreptul de vot, universal, egal, etc. proclamat pompos de constituțiile burgheze, ar putea să ne spună cetățenii americani sau englezi. Câți dintre ei au putut să-și exercite votul? La ultimele alegeri prezidențiale din 1948, în Statele Unite, dreptul la vot a fost refuzat unui număr de aproape 20.000.000 cetățeni; 8 milioane au fost respinși dela vot numai pentru că nu aveau minimul de avere cerut de lege! Dar opreliștile nu se reduc la atât. Sunt eliminați dela vot milioane de oameni din cauza culorii pielii, sub pretextul analfabetismului al censului pe locuințe, al faptului că se află în călătorie — în total peste 60 de restricții. Și câte milioane de oameni, scârbiți de condițiile în care decurg alegerile, știind bine că scârbiobul celor două partide guvernamentale nu le poate schimba situația decât din rău în mai rău, preferă pur și sim-

plu să se abțină dela vot. La menționatele alegeri n'a putut să ia parte la vot o treime din alegătorii înregistrați, iar mult trâmbitată victorie a lui Truman se bazează pe mai puțin de 20% din numărul votanților! Iată în cifre grăitoare cum arată votul general în „democrația dolarului”! Acest vot este denumit „egal”! Dar oare poate exista egalitate de drepturi între patron și muncitor, între moșier și țărăni?

În Statele Unite, poporul spune: „dolarul fac alegerile”. Desemnarea candidaților și soarta lui se hotărăște de către aceia care finanțează campania electorală, adică de către rofeleleri, morgani, duponți.

Ce egalitate poate exista în Anglia, unde în mâinile a 2 la sută din populație se află 67,5 la sută din bogăția națională a țării? Acolo, unde din cei 540 milioane de locuitori ai imperiului britanic participă la vot numai 40 milioane, iar restul este condamnat să îndure legile pe care le fabrică parlamentul englez, acolo referirea la „democrație” nu este decât o crunță și amară ironie.

Rezultatul alegerilor recente din Anglia, modul cum și-au împărțit voturile cele trei partide burgheze — laborist, conservator și liberal — ilustrează cum nu se poate mai bine geniala caracterizare dată de Lenin parlamentarismului burghez: „a hotărâți odată în câțiva ani care membru al clasei dominante va reprimă și strivi poporul în parlament, iată adevărata esență a parlamentarismului burghez”.

În fața fricii față de avântul de luptă pentru pace al maseelor, „democrația burgheză” calcă în picioare cele mai elementare drepturi democratice ale poporului. Sub paravanul parlamentarismului, burghezia franceză încearcă să-și mențină dominația de clasă și să-și continue pregătirile și acțiunile ei agresive. Dar nici măcar acest paravan nu mai este în stare să-l mențină. În noaptea de 4 Martie, sala parlamentului și foaia prezidențială au fost ocupate cu 200 de jandarmi, iar deputații comuniști — care și apărau drepturile de a vorbi în numele poporului — au fost scoși cu forța de pe tribuna parlamentului. Cu toate că încearcă să acopere realitatea cu un vâl străveziu, este limpede că democrația de tip occidental care n'a fost niciodată o adevărată democrație, este împinsă de imperialismul american și de guvernul burghez vândute lui, pe calea fascistă.

Banda de asasin și spioni a lui Tito are și ea nevoia de camuflajul parlamentarismului pentru a încerca să ascundă caracterul tipic fascist și terorist antipopular al regimului. Într-o atmosferă de teroare cruntă, aparatul de călăi al lui Rancovic organizează în prezent o parodie de campanie electorală și de alegeri, cu scopul de a arunca praf în ochii maseelor și, în același timp, de a introduce în fruntea treburilor țării cât mai mulți dintre naționaliștii și fasciștii de pe statele de serviciu ale spionajului anglo-american.

Constituția Stalinistă, cea mai democratică legiuire fundamentală din lume, consfințind marile cuceriri ale lichidării claselor exploatare și ale construirii socialismului în U.R.S.S., nu cunoaște îngădri și opreliști în exercitarea dreptului de vot. În Uniunea Sovietică, fiecare cetățean care a implinit 18 ani, indiferent de rasă și naționalitate, de sex, de religie, de grad de cultură, de domiciliu, de stare materială, are dreptul de a participa la alegerile tuturor organelor de stat, până la Sovietul Suprem al U.R.S.S.

În Uniunea Sovietică, votul este cu adevărat UNIVERSAL, DIRECT, EGAL ȘI SECRET.

Acest model de democrație este scump milioanele de oameni de pretutindeni.

Alegerile de azi pentru Sovietul Suprem al U.R.S.S. ilustrează unitatea crescândă a întregului popor sovietic în jurul gloriosului Partid Comunist (bolșevic) al Uniunii Sovietice, în jurul conducătorului și învățătorului său genial, tovarășul Stalin, Partidului Comunist se prezintă în alegeri într'un bloc unitar cu cei 47 de partide. Blocul stalinist al comunistilor și al celorlalte partide este aliața trafricană și indestructibilă a Partidului cu masele de muncitori, țărani și intelectuali neincadrări în Partid. Un asemenea bloc de neconceput într-o țară capitalistă este — așa cum a arătat tovarășul Stalin — „o operă naturală și viabilă” în Uniunea Sovietică și ale interesele Partidului și ale oamenilor muncii sunt identice, unde poporul în unanimitate lui luptă, sub conducerea Partidului, pentru pace și comunism.

Sărbătoarea oamenilor sovietici este, prin mărtașă ei semnificație internațională, zi de bucurie pentru oamenii muncii din R.P.R. și din celelalte republici populare, pentru toți partizanii păcii de pretutindeni, care luptă pentru pace, pentru viață, sub stindardul pe care îl înalță întru mai sus Uniunea Sovietică și marele Stalin.

Incredere nemărginită nutrește fiecare om al muncii din Uniunea Sovietică față de gloriosul Partid al lui Lenin și Stalin, organizatorul și înfăptuitorul tuturor mărețelor victorii reperate în cei peste 30 de ani de existență ai Statului Sovietic.

Triumful Marii Revoluții Socialiste din Octombrie și instaurarea Puterii Sovietice, construirea socialismului și desființarea exploatării omului de către om, transformarea Uniunii Sovietice într-o mare putere industrială și colhoznică, cea mai înaintată și mai puternică din lume, victoria istorică în Marele Război pentru Apărarea Patriei și salvarea omenirii de barbaria fascistă, sunt realizări istorice fără precedent obținute sub stindardul de luptă al Partidului Bolșevic.

Cuvântul Partidului Bolșevic, cuvântul lui Stalin a devenit întodeauna fapt! În istorica sa cuvântare dela 6 Februarie 1946 în fața alegătorilor, tovarășul Stalin a trasat sarcinile mărețe ale reconstrucției posibile: refacerea regiunilor țării care au suferit, restabilirea nivelului dinainte de război al industriei și agriculturii și depășirea acestui nivel.

Cu mândrie stă astăzi în fața alegătorilor Partidul Bolșevic. Fiecare dintre aceste sarcini a fost îndeplinită cu succes. În timp ce economia statelor capitaliste se desvârlă în pragul crizei economice, în timp ce în lumea capitalistă bănuțuie șomajul, și înflăiața face ravagii — economia Uniunii Sovietice se desvârlă în necentenit progres. Recentă hotărâre privitoare la reducerea de prețuri la bunurile de larg consum, și la stabilirea cursului rublei pe bază de aur, în locul dolarului, care s'a dovedit a fi o momentă nestabilă, sunt dovezi strălucite ale avântului și superiorității economiei socialiste sovietice. Știința, literatură și arta socialistă, așa cum au arătat-o recent Premiile Stalin, înfloresc. Printre alte realizări însemnate, știința sovietică a descoperit secretul energiei atomice, Șantajul atomic al imperialiștilor americani s'a prăbușit, Uniunea Sovietică, posedă azi bomba atomică. U. R. S. S. este astăzi cea mai mare forță politică, economică și militară din lume. Ea nu poate fi intimidată de zăngăniul de arme al imperialismului american și al lacheilor săi, care își pun în război nădejde de salvare a sistemului capitalist dela pieirea inevitabilă. Uniunea Sovietică urmărește cu vigilență deosebită de război ale imperiaștilor anglo-americani turbări de furie neputincioasă. În fruntea lagărului forțelor păcii și democrației, Uniunea Sovietică promovează politica externă stalinistă de pace și colaborare între popoare. Roadele acestei politici înțelepte apar în progresul politic și economic al țărilor de democrație populară, cărora Statul Sovietic le acordă un viguros sprijin și ajutor; în Tratatul de prietenie și alianță cu marea popor chinez; în existența și întărirea puterilor republici libere din Europa și Asia care cuprind peste 800 milioane de oameni!

În tot timpul campaniei electorale, alegătorii au scos în evidență ce ferice este să trăiești și să muncești în marea epocă stalinistă.

Poporul sovietic își va da astăzi votul. Gândul și sentimentele cele mai profunde le va îndrepta în acel moment către primul candidat în alegeri, părintele iubitor și iubit, conducătorul și învățătorul poporului sovietic și al oamenilor muncii de pretutindeni, tovarășul Stalin. Oamenii sovietici își vor da votul pentru candidații blocului comunistilor și celorlalte partide, oameni isvoriri din popor, legați de popor și devotați cu trup și suflet cauzei poporului.

Votul acesta va fi un vot pentru noi izbâni strălucite pe drumul desvoltării continue a industriei și agriculturii, pentru înflorirea necentenită a științei și culturii sovietice, pentru ridicarea mai departe a nivelului de trai și cultural al oamenilor sovietici, pentru întărirea Patriei Socialiste și a prieteniei dintre popoarele sale. Votul de astăzi va fi un vot împotriva imperialismului afăptor la un nou război, un vot pentru pace și comunism.

Sărbătoarea oamenilor sovietici este, prin mărtașă ei semnificație internațională, zi de bucurie pentru oamenii muncii din R.P.R. și din celelalte republici populare, pentru toți partizanii păcii de pretutindeni, care luptă pentru pace, pentru viață, sub stindardul pe care îl înalță întru mai sus Uniunea Sovietică și marele Stalin.

(Dela corespondentul nostru). — Muncitorii Gospodăriei Agricole de Stat din comuna Gârâu, județul Cluj, aflați în întrecere socialistă, cu muncitorii dela Gospodăria Agricole de Stat Apahida și Celuța au reușit ca în trei zile să însămânțeze 90% din suprafața programată pentru a fi însămânțată cu păioase.

(Dela corespondentul nostru). — Muncitorii Gospodăriei Agricole de Stat din comuna Gârâu, județul Cluj, aflați în întrecere socialistă, cu muncitorii dela Gospodăria Agricole de Stat Apahida și Celuța au reușit ca în trei zile să însămânțeze 90% din suprafața programată pentru a fi însămânțată cu păioase.

(Dela corespondentul nostru). — Muncitorii Gospodăriei Agricole de Stat din comuna Gârâu, județul Cluj, aflați în întrecere socialistă, cu muncitorii dela Gospodăria Agricole de Stat Apahida și Celuța au reușit ca în trei zile să însămânțeze 90% din suprafața programată pentru a fi însămânțată cu păioase.

(Dela corespondentul nostru). — Muncitorii Gospodăriei Agricole de Stat din comuna Gârâu, județul Cluj, aflați în întrecere socialistă, cu muncitorii dela Gospodăria Agricole de Stat Apahida și Celuța au reușit ca în trei zile să însămânțeze 90% din suprafața programată pentru a fi însămânțată cu păioase.



SERIA III ANUL XIX Nr. 1682



4 PAGINI 4 LEI

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VA!

Pacea

ORGAN CENTRAL AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMÂN

AU INCEPUT ALEGERILE IN UNIUNEA SOVIETICA

MOSCOVA 11 (Agerpres). — TASS transmite: Când în capitala Uniunii Sovietice era ora 8 seara (11 Martie), în punctul cel mai îndepărtat din Nord-Estul U.R.S.S. — Capul Uelen, se și revărsau zorile dimineții de 12 Martie. Într-o atmosferă de sărbătoare și însuflețire generală au început alegerile pentru Sovietul Suprem al U.R.S.S. Oamenii muncii din Novosibirsk, Tașkent, Sverdlovsk și din alte orașe și sate din Răsăritul Uniunii Sovietice au început operațiunile de votare.

Pacea trafricană în lumea întreagă — iată stindardul sub care pășesc înaintea U. R. S. S. și țările de democrație populară

Cuvântarea tovarășului V. M. Molotov ținută în descrierea electorală „Molotov” din Moscova

MOSCOVA 11 (Agerpres). TASS transmite cuvântarea rostită de V. M. Molotov la 10 Martie 1950 la intrunirea alegătorilor din descrierea electorală „Molotov” din orașul Moscova:

Tovarăși! Îngăduiți-mi să vă exprim din toată inima adâncă mea recunoștință pentru încrederea ce mi-ați acordat-o desemnându-mă candidat și dvs. pentru locul de deputat în Sovietul Suprem al U.R.S.S. (aplauze).

Increderea acordată o atribuie în primul rând încrederea de care sunteți pătrunși față de marea noastră Partid Comunist și de comunisti, care nutresc un devotament nemărginit față de Partid. (aplauze).

De aci înainte, ca și în trecut, sunt gata să îndeplinesc cu cinste și până la capăt voința marelui Partid al lui Lenin-Stalin, și închin Partidului toate forțele pentru înflorirea ei și pentru fericirea poporului sovietic. (aplauze îndelungate).

Tovarăși! Actuala campanie electorală ne îngăduie să aruncăm o privire în trecut și să vedem ce s'a făcut în Uniunea Sovietică în anii ce s'au scurs dela sfârșitul celui de al doilea război mondial. Acum patru ani, tovarășul Stalin, vorbind despre primul plan cincinal de după război, a subliniat două sarcini principale. El a subliniat în primul rând sarcina de a reface regiunile țării care au suferit, de a reface nivelul dinainte de război al industriei și agriculturii și de a depăși apoi acest nivel în proporții mai mult sau mai puțin însemnate. El a subliniat deosebit de însemnată unei altă sarcini importante — aceea de a ridică nivelul de trai al oamenilor muncii din Uniunea Sovietică — trasând linia fermă a desființării sistemului de cartele, a mării prin toate mijloacele a producției de mărfuri de mare consum și a reducerii consecvente a prețurilor la toate mărfurile.

Iată sarcinile care stau la baza primului plan cincinal de după război. Acum vedeți cum se îndeplinesc aceste sarcini.

Refacerea regiunilor din U.R.S.S. care au fost distruse de ocupații prezintă pentru noi o importanță uriașă. Este suficient să spunem că pe teritoriul ce fusese ocupat de dușman se producea înainte de război o treime din întreaga producție industrială, iar suprafețele cultivate de pe acest teritoriu reprezentau aproape jumătate din suprafețele cultivate ale țării. Munca desăvârșită în vederea refacerii acestor regiuni a și dat rezultate importante.

În ceea ce privește economia națională în ansamblul ei, în toate ramurile ei principale, noi nu numai că am atins nivelul de dinainte de război, ci l-am și depășit.

În agricultură, producția globală a depășit în 1949 nivelul de dinainte de război. Încă în 1949 recolta globală de cereale, bumbac, în floarea soarelui, cartofi, precum și numărul vitelor productive aparținând colhozurilor — vite corulate mari, oi, porci — au depășit nivelul celui mai bun an de dinainte de război. Actualmente, problema cerealelor a fost soluționată. Avem asigurate cerealele, în plus rezervele necesare. Îndeplinirea planului trienal pentru desvoltarea creșterii vitelor, care a fost adoptat anul trecut, va duce la o mărire a producției de carne, unt, ouă, lapte și alte produse animale, care ne va permite în 1951 să asigurăm aprovizionarea populației cu o cantitate de produse cu o dată și jumătate mai mare decât în 1948. La rândul său, Statul aplică măsuri importante în vederea intensificării ajutorului acordat agriculturii.

Astfel, numai în 1949 agricultura a primit de 3-4 ori mai multe tractoare, automobile și mașini agricole în comparație cu anul anterior. În 1949, Teodor Rudenco, ambasadorul extraordinar și ministru plenipotențiar al Republicii Populare Române în Republica Populară Chineză, a prezentat scrisorile de acreditare

mii de frunțași în muncă, deorași și eroi al muncii socialiste. În 1948 industria noastră nu numai că a atins ci a și depășit nivelul de dinaintea de război. În 1949 ni-am depășit cu 41%, apropiindu-se de depășirea cu 48% prevăzută pentru ultimul an al planului cincinal, iar în al patrulea trimestru al anului trecut, industria noastră a depășit și nivelul prevăzut pentru al cincilea an al planului cincinal, adică pentru anul în curs.

Pe când în anul dinaintea de Revoluție — 1913 — întreaga industrie a Rusiei dădea o producție care se evaluează la 16 miliarde ruble, în ultimii doi ani numai creșterea producției industriale anuale se ridică la 32-34 miliarde ruble, adică depășește de două ori producția globală a întregii industriei dinaintea de Revoluție.

În primul patru ani de după război, au fost construite, refăcute și puse în funcțiune 5.200 întreprinderi industriale de stat, făcând abstracție de cele mici. În prezent în aceste întreprinderi lucrează circa 1.500.000 muncitori, ingineri, mașinieri și funcționari. Anul trecut, de pildă, volumul marilor lucrări de construcție din industria noastră a depășit aproape de două ori volumul marilor lucrări de construcție din cel mai bun an de dinainte de război. Lucrările noastre de construcție se desvârlă an de an. Aceasta înseamnă că a fost asigurată o desvoltare continuă, tot mai puternică, a industriei sovietice. Principala este că mișcarea poporului pentru desvoltarea continuă a industriei și pentru îmbunătățirea calității produselor industriale — prin ce în prezent majoritatea muncitorilor, mașinierilor, tehnicienilor și inginerilor, că în întreprinderile noastre crește numărul minunților inovatori în producție, că colaborarea dintre știință și producție, bazată pe munca comună a savanților sovietici cu inginerii și muncitorii frunțași, se întărește, că această mișcare a poporului cuprinde tot mai larg indus-

tria și transporturile, precum și agricultura. Astfel, în toate principalele ramuri ale economiei naționale, țara noastră pășește cu succes înainte, îndeplinind și depășind sarcinile trasate de tovarășul Stalin și sarcinile primului plan cincinal de după război. (aplauze furtive).

Cu același succes este îndeplinită și a doua sarcină trasată de tovarășul Stalin în timpul ultimei campanii electorale. În ceea ce privește ridicarea nivelului de trai al oamenilor muncii dela orașe și sate, în cursul acestor patru ani am înregistrat mari succese. Odată cu desființarea cartelelor a început trădarea în viață a politicii de reducere a prețurilor la mărfurile de mare consum. Reducerile de prețuri care au fost efectuate în 1947 și 1949 au permis populației să realizeze o economie de 157 miliarde ruble, calculând aceasta după economiile realizate în fiecare an.

În 1949 consumul prințele, refăcute și puse în funcțiune 5.200 întreprinderi industriale de stat, făcând abstracție de cele mici. În prezent în aceste întreprinderi lucrează circa 1.500.000 muncitori, ingineri, mașinieri și funcționari. Anul trecut, de pildă, volumul marilor lucrări de construcție din industria noastră a depășit aproape de două ori volumul marilor lucrări de construcție din cel mai bun an de dinainte de război. Lucrările noastre de construcție se desvârlă an de an. Aceasta înseamnă că a fost asigurată o desvoltare continuă, tot mai puternică, a industriei sovietice. Principala este că mișcarea poporului pentru desvoltarea continuă a industriei și pentru îmbunătățirea calității produselor industriale — prin ce în prezent majoritatea muncitorilor, mașinierilor, tehnicienilor și inginerilor, că în întreprinderile noastre crește numărul minunților inovatori în producție, că colaborarea dintre știință și producție, bazată pe munca comună a savanților sovietici cu inginerii și muncitorii frunțași, se întărește, că această mișcare a poporului cuprinde tot mai larg indus-

ultima reducere a prețurilor de stat, împreună cu reducerea prețurilor pe piața colhoznică și în comerțul cooperatist, care este o urmare firească în aceste condiții, va aduce populației un câștig de cel puțin 110 miliarde ruble anual. Aceasta se datorează faptului că în țara noastră reducerea prețurilor se face menținând salariile la nivelul actual, precum și menținând cantumul pensilor și al burseelor și păstrând neschimbate prețurile de stat de

După toate acestea, este clar de ce presa burgheză din Europa și din America a trecut sub tăcere comunicatul publicat în ziarul nostru cu privire la minunatele rezultate ale îndeplinirii Planului de Stat al U.R.S.S. pe anul 1949. Se înțelege deasemenea de ce această presă a fost pusă în incurcătură și recurge la diferite metode necinstite în strile pe care le publică în legătură cu noua reducere a prețurilor care a avut loc în țara noastră, denaturând în toate chipurile adevărul sens al acestor măsuri atât de importante pentru oamenii muncii.

Presă burgheză și presa (Continuare în pag. 3-a col. 1-8)

De pe frontul însămânțărilor de primăvară

Pentru recolta bogată

ORADEA (dela corespondentul nostru). — Membrii Gospodăriei Agricole Colective „Stea Rosie” din comuna Mădăraș jud. Bihor au însămânțat până în ziua de 7 Martie 30 de ha. cu orz.

Pentru a se obține recolte mai bogate, orzul a fost însămânțat după metoda sovietică în rânduri încrucșate.

Pe ogoarele gospodăriei lucrează neincetă 18 perechi de grape și 10 mașini de semănat. Înainte ca să se facă însămânțările, se grăpăzesc cu grijă ogoarele de toamnă, fărâmițându-se bulgării și asigurându-se condițiile cele mai bune de încolțire.

S'a reușit până în prezent ca o mașină de semănat să însămânțeze într-o singură zi 3 ha. de orz, însămânțare simplă.

Au realizat 90 la sută din planul pentru păioase

(Dela corespondentul nostru). — Muncitorii Gospodăriei Agricole de Stat din comuna Gârâu, județul Cluj, aflați în întrecere socialistă, cu muncitorii dela Gospodăria Agricole de Stat Apahida și Celuța au reușit ca în trei zile să însămânțeze 90% din suprafața programată pentru a fi însămânțată cu păioase.

Prezentarea scrisorilor de acreditare de către ambasadorul R.P.R. la Peking

PEKING, 11 (Agerpres). — CHINA NOUA transmite: În după amiaza zilei de 10 Martie, Teodor Rudenco, ambasadorul extraordinar și ministru plenipotențiar al Republicii Populare Române în Republica Populară Chineză, a prezentat scrisorile de acreditare

ambasadorului Teodor Rudenco

dătorii poporului chinez, conștient în același timp o nouă și strălucită victorie a frontului mondial al păcii și democrației, largind și consolidând acest front într-o măsură covârșitoare.

Poporul român este mândru de a lua parte activă la acest mare și puternic front și va prezenta, d-voastră, domnule președinte al Guvernului Central Popular al Republicii Populare Chineze, scrisorile mele de acreditare ca ambasador și ministru plenipotențiar al Republicii Populare Române.

Poporul și Guvernul român nutresc sentimente de adâncă admirație și de prietenie sinceră pentru marea popor chinez și nobila sa țară. Lupta eroică de eliberare dusă de poporul chinez a fost urmărirea de toți oamenii din țara noastră cu profund interes și atenție.

Marea victorie în războiul de eliberare și vestea formării Republicii Populare Chineze, pe lângă o serioasă înfrângere adusă imperialismului și împotriva războiului de dinclo de ocean și lacheilor lor, tră-

La ceremonie au mai fost de față Lin Po Ciu, secretarul general al Guvernului Central Popular; Ciu En Lai, președintele Consiliului Administrativ de Stat și ministru de afaceri externe; Nieh Yung Cen, se-

ful Biroului general al ministrului de afaceri externe; Yu Hsin Cing, șeful Departamentului protocolului al Guvernului Central Popular, și Wang Cio Yu, șeful Departamentului protocolului din Ministerul de afaceri externe.

relațiile pe care le-au stabilit se vor consolida și vor duce la o prietenie și colaborare între țările noastre, spre binele popoarelor noastre, în folosul întăririi întregului front invincibil al păcii și democrației, în frunte cu Uniunea Sovietică, bastionul și cheiașia libertății, independenței și suveranității tuturor popoarelor iubitoare de pace.

Pe această bază, îmi voi închina toate forțele, toată munca și tot devotamentul cauzei noastre comune, pentru a întări și desvolta prietenia și colaborarea între poporul român și marea popor chinez.

Sunt profund convins că d-voastră, domnule președinte, și Guvernul Central Popular al Republicii Populare Chineze îmi veți acorda sprijinul și veți acorda prietenesc, dându-mi posibilitatea să îndeplinesc misiunea ce mi-a fost încredințată de guvernul meu.

Trăiască marea Republică Populară Chineză! Trăiască prietenia dintre poporul chinez și poporul român!

Cuvântarea de răspuns a lui Mao Tse Dun

Președintele Mao Tse Dun a răspuns prin următoarea cuvântare: Domnule ambasador, Sunt încântat să primesc scrisorile de acreditare prezentate de d-voastră din partea Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Române și vă mulțumesc pentru felicitările ce ne-ați adresat.

Poporul chinez a urmărit totdeauna cu adânc interes și admirație lupta hotărâită a poporului român împotriva dușmanilor interni și străini, după războiul mondial antifascist, precum și munca vrednică de construcție economică pe care o duce în prezent poporul român și în care a reușit de pe acum victorii strălucite.

Poporul chinez și român au luptat pentru țelul comun al păcii mondiale. Sunt încredințat că colaborarea mereu crescândă pe țărâmă politică, economică și culturală între Republica Populară Chineză și Republica Populară Română este spre binele popoarelor țărilor noastre și va întări și mai departe forțele lagărului mondial al păcii și democrației.

Intâmpin cu căldură numirea d-voastră ca ambasador al Republicii Populare Române în Republica Populară Chineză și vă asigur de tot sprijinul în munca d-voastră de consolidare a prieteniei între țările noastre.

Urez prosperitate țărilor și poporului d-voastră și sănătate conducătorilor statului d-voastră.

Roata istoriei nu mai poate fi întoarsă

Imperialiștii anglo-americani refuză să precizeze că dezvoltarea istorică a țărilor din Centrul și Răsăritul Europei a impus în mod logic schimbări și în ceea ce privește Dunărea.

Răspunsul dat recent de guvernul sovietic la notele guvernurilor Statelor Unite, Marii Britanii și Franței, respectivul guvern sovietic apără cu energie atât interesele statelor riverane ale Dunării, cât și cauza generală a păcii și înțelegerii între popoare pe baza stricte respectării și aplicării a principiului egalității de drepturi între națiuni. Căci, argumentele învoicte în notele guvernurilor imperialiste din Occident — argumente de altfel respinse pe deplin încă la Conferința de Pace dela Paris din 1946 de către tovarășul V. M. Molotov și la Conferința dela Belgrad din 1948 de către reprezentanții statelor dunărene, în frunte cu primul delegat sovietic, tovarășul A. I. Vișinski — constituie pur și simplu negarea principiilor internaționale pe care trebuie să se bazeze relațiile dintre statele independente și suverane, egale în drepturi. A le refuza la „tra-ditiile” de acum o sută de ani ale navigației pe fluviile din țările care pe atunci erau robite, înseamnă a recunoaște caracterul retrograd și reac-

ționar al politicii Statelor Unite, Angliei și Franței.

Zădărnice încearcă însă guvernurile occidentale să restabilească pe Dunăre așa zisul „regim internațional”, introdus în trecut de aceste guverne prin presiunea brută.

Căci a-est falsom „regim internațional” reprezintă una din cele mai rușinoase rămășițe ale vechiului trecut. Dar vremea „ceea, după care tăn-jese atât de amarnic imperia-liștii occidentali care vor să-și pună iarăși genunchiul pe grunzul popoarelor riverane ale Dunării, a fost definitiv îngropată de istorie.

Escrocheriile istorice — cum ză de lapidar a definit to-varășul Ana Pauker la Confe-riința din 1948 sarta de acte samavolnice prin care imperia-liștii occidentali izburiseră în trecut să se substituie na-ționaliștii riverane ale Dunării spre a-și crea așa numite „drepturi câștigate” — nu mai au astăzi nici un curs în fata popoarelor din această parte a Europei. Datorită ajutorului fratresc al putericii Uni-unii Sovietice, țările de Demo-crație populară și-au cucerit pentru întâia oară în istorie adevărată independență și su-veranitate națională.

După cum stătea duna-rene nu cer internaționalizarea Mississippi-ului, a Tamisei sau primului delegat sovietic, tovarășul A. I. Vișinski — consti-tuie pur și simplu negarea principiilor internaționale pe care trebuie să se bazeze relațiile dintre statele independen-te și suverane, egale în drepturi. A le refuza la „tra-ditiile” de acum o sută de ani ale navigației pe fluviile din țările care pe atunci erau robite, înseamnă a recunoaște caracterul retrograd și reac-

de agresiune ale puterilor imperia-liste împotriva Țării So-cialismului. Astăzi, Dunărea aparține numai țărilor du-nărene, prin Convenția din 1948 fiind restabilite dreptu-riile suverane ale statelor ri-verane ale bătrânului fluviu. În același timp, prin Convenția din 1948 a fost asigurată li-beritatea de navigație pe acest fluviu.

Fap-ul că — în loc să inte-lesgă că la Conferința din 1948 care a stabilit noua Con-venție dunărească, au jucat o carte greșită, condamnată de istorie — imperialiștii ameri-cani și marionetelor lor engle-ze și franceze perserverază pe același drum este o nouă mă-rurie a intențiilor și plinuri-lor zățătorilor la război oc-cidentali de a continua poli-tica lor provocatoare și agre-sivă față de Uniunea Sovietică și țările de democrație populară. Respingând aceste intenții, Uniunea Sovietică lo-veste cu putere în planurile criminale ale puterilor oc-cidentale care ar vrea să trans-forme iarăși Sud-Estul Euro-peii într-un butoi cu pulbere.

Uniunea Sovietică apără nu numai drepturile legitime ale țărilor dunărene ci însăși pacea Europei și a lumii întregi. Po-porul muncitor din țara no-astră salută nota sovietică, în care vede o nouă manifestare a fermei politici staliniste de apărare a intereselor vitale ale popoarelor. Este încă o dovadă că prietenia și alianța noastră cu marele Stat Sovietic este cea mai sigură pază a independenței și suveranității noastre naționale, împo-triva poftelor hrăpărețe ale imperialiștilor americani și ale lichellor englezi și francezi ai acestora.

Stimată Domnule Președinte, Păsimind pământul hrăesc al Republicii Populare Române, în numele meu perso-nal și în numele întregii de-lecții bulgare, vă exprim D-voastră și prin D-voastră întru-ului guvern român și în-tregului popor român iubitor de libertate, cele mai fier-bini mulțumiri pentru căldu-rea noastră pentru con-lucurarea noastră în desășu-rea Săptămânii prieteniei ro-mâno-bulgare, săptămâna nes-drunțatei prietenii dintre popoarele noastre.

Primiți asigurările noastre sincere că vom depune toate străduințele pentru o și mai mare dezvoltare și adâncire a legăturilor noastre culturale și a colaborării noastre pentru întărirea prieteniei noastre pe drumul luptei pen-tru pace, democrație și socia-lism în frunte cu marea și invincibilă noastră eibera-toare și ocrotitoare Uniunea Sovietică, cu ocrotitorul și conducătorul nostru comun genial Stalin.

Marele scriitor danez Martin Andersen Nexø a făcut declarații presei

Sămbătă după amiază a avut loc o conferință de presă în cadrul căreia marele scriitor danez Martin Andersen Nexø a făcut declarații presei referitoare la poziția sa față de războiul mondial și de situația din țara noastră.

În cursul acestor declarații Andersen Nexø a vorbit despre viața înfloritoare din Uniunea Sovietică, pe care a vizitat-o anul trecut și despre creșterea puternică a muncii pentru pace care cuprinde milioane și milioane de oameni ai muncii din întreaga lume. Pe de altă parte Martin Andersen Nexø a arătat că preluștii și războiul mondial marochilizat, impuse de imperialiștii americani spre război. Marele scriitor a vorbit desamănă despre literatura Danemarcei de azi, împărțită în două tabere de luptă, subliniind că cei mai buni scriitori danezi din zilele noastre sunt comu-niștii.

Amintind de acele samavol-nice și bestiale ale imperialiștilor care schingiuesc pe scriitorii progresisti, ca Alfredo Varsica din Argentina, și care imple-dică pătrunderea delegației Congresului Mondial al Partizilor Păcii pe pământul ame-rican, Andersen Nexø a arătat că preluștii și războiul mondial marochilizat, impuse de imperialiștii americani spre război.

Amintind de acele samavol-nice și bestiale ale imperialiștilor care schingiuesc pe scriitorii progresisti, ca Alfredo Varsica din Argentina, și care imple-dică pătrunderea delegației Congresului Mondial al Partizilor Păcii pe pământul ame-rican, Andersen Nexø a arătat că preluștii și războiul mondial marochilizat, impuse de imperialiștii americani spre război.

Telegrama adresată dr.-ului Petru Groza de către prof. Sava Ganovschi

Domnului dr. Petru Groza Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Române București

Stimată Domnule Președinte, Păsimind pământul hrăesc al Republicii Populare Române, în numele meu perso-nal și în numele întregii de-lecții bulgare, vă exprim D-voastră și prin D-voastră întru-ului guvern român și în-tregului popor român iubitor de libertate, cele mai fier-bini mulțumiri pentru căldu-rea noastră pentru con-lucurarea noastră în desășu-rea Săptămânii prieteniei ro-mâno-bulgare, săptămâna nes-drunțatei prietenii dintre popoarele noastre.

Comemorarea a 10 ani dela moartea lui Bela Brainer Conferința tovarășului I. Ranghet

Organizația de București a P.M.R. a organizat ieri la orele 16,30, la Casa P.rieteniei Ro-mâno-Sovetice, comemorarea a 10 ani dela moartea lui Bela Brainer, neînfricat luptător al clasei muncitoare.

În amintirea sa, asistenta a păstrat un minut de reculegere, după care tovarășul I. Ranghet, membru supleant al Biroului Po-litic al C.C. al P.M.R., a evoc-at în cuvinte calde figura lu-minoasă a celui ce a fost Bela Brainer.

Purtând cu îndrăzneală steag-ul Partidului, steagul lui Lenin și Stalin — a spus vorbitorul — înfruntând furtuna reacțiunii și a teroarei, mereu în primele rânduri ale luptătorilor comu-niști, strâns legat și iubit de mase, întări de puterica sa in-cedere și dragoste față de popor Bela Brainer, revoluționar de frunte, a fost și este o pildă înălțătoare a calităților unui revoluționar călăt și educat de Partid. Tov. I. Ranghet a amintit împrejurările în care a început Bela Brainer să-și desă-șoare activitatea revoluționară: primul război mondial, victoria Marii Revoluții Socialiste din Octombrie. Apoi Bela Brainer a participat la luptele revoluționare din Ungaria.

Întors la Oradea, Bela Brainer a contribuit la punerea bazei Partidului Comunist din Ro-mânia, întemeiat în anul 1921.

Terorarea desășușii împotriva Partidului și apoi împingerea sa-cetuii în ilegalitate l-au deter-minat să lupte cu și mai multă hotărâre.

Cunoscut pentru capacitatea sa de organizare, el a primit din partea Partidului însărcinări de cea mai mare răspundere.

În 1926 a fost arestat și în-chis la Doftana, de unde ieșe de-abia în 1931, pentru că în 1932 s-a fie din nou închis, până în 1935. Anii aceștia de închi-

soare nu au fost pentru Bela Brainer numai ani de groaznice suferințe fizice, ci și ani de luptă necesară împotriva provo-cării direcției inchișorilor, pen-tru obținerea unui regim ome-nesc pentru deținuții poli. ci.

În același timp, Bela Brainer a fost organizatorul școlii de ca-dre dela Doftana, contribuind ast-fel din plin la transformarea temeiilor într-o adevărată univer-sitate comunistă.

Devotamentul său neămurit față de marea cauză a proletaria-tului, dragostea sa fierbinte față de Patrie și popor, au în-veșnat și cu care lupta împotriva dusmanului de clasă au făcut ca Bela Brainer să fie ales la Con-gresul al V-lea al P.C.R. ca membru al Comitetului Central și apoi ca membru al secretaria-tului Comitetului Central al Par-tidului. Din însărcinarea C.C., el a organizat editarea „Scântei” ilegale.

Anii grei de închisoare au măcinat sănătatea lui Bela Brainer, care a continuat totuși să muncească fără răstă în condi-țiile grele ale ilegalității, mai ales în anul 1938-1939 când fas-cizarea țării era în toi.

Doborât de boală, Bela Brainer — fiu scump al Partidului Comunist, luptător de frunte al clasei muncitoare, tovarăș de luptă al tovarășilor Georgehe Gheorghiu-Dej, Ana Pauker, Vasile Luca, Teohari Georgescu — a murit la 10 Martie 1940 îndura-rând întreaga clasă muncitoare din România. Dar pilda minună-tă a vieții lui închinată în întregi-mea cauzei marelui și mai multă hotărâre.

Cunoscut pentru capacitatea sa de organizare, el a primit din partea Partidului însărcinări de cea mai mare răspundere.

În 1926 a fost arestat și în-chis la Doftana, de unde ieșe de-abia în 1931, pentru că în 1932 s-a fie din nou închis, până în 1935. Anii aceștia de închi-

Democrația socialistă și „democrația” burgheză

TEOHARI GEORGESCU secretar al C. C. al Partidului Muncitoresc Român

În urma spărturii produse în sistemul mondial al capita-lismului de către Marea Re-voluția Socialistă din Octom-briu, lumea s'a împărțit în două tabere: aceea a socia-lismului victorios și aceea a ca-pitalismului intrat în perioa-da crizei generale. Împărțirea aceasta a pus față în față nu numai două economii diferite, ci și două culturi, două mo-duri de viață care se deose-besc fundamental.

Democrația burgheză a în-cercat de la început să discre-diteze în ochii masselor popu-lare din țările imperialiste prima țară socialistă, califi-cându-o drept „stat totalitar”. Apologeții burghezi descriu în diferite culori „minunile” democrației burgheze, opu-nând-o dictaturii proletaria-tului.

Istoria ne învață că noțiu-ne de democrație nu poate fi despărțită de conținutul ei de clasă. Clasa în mână căreia se află puterea în stat hotărâ-ște și caracterul pe care-l are democrația respectivă. De-mocrația burgheză nu este de-cât o masă a dictaturii pe care o exercită burghezia împotriva maselor populare, și în primul rând împotriva cla-sei muncitoare. Clasa burghe-ză se poate bucura de liber-tățile pe care i le asigură de-mocrația burgheză, pentru-că aceste libertăți sunt crite pe măsura ei, pentru-că ea dis-pune de mijloacele necesare pentru a le putea folosi. Cla-sa muncitoare însă nu poate folosi „libertățile” pe care le oferă democrația burgheză, pentru-că această formă de democrație nu-i asigură cu nimic drepturile ei formale.

Nu mai după cucerirea puterii politice de către prole-tariat, democrația devine o democrație reală pentru masa celor ce munesc. Dictatura proletariatului duce la desființarea oricărei exploatați a o-mului de către om, prin ur-mare și la desființarea cla-selor exploataatoare. În felul acesta, după lichidarea com-plexă a rămășițelor claselor exploataatoare, dictatura clasei muncitoare devine pentru pri-ma dată în istorie o democra-ție cu adevărat pentru tot poporul.

În tendința sa de a arunca omenirea într'un al treilea război mondial, imperialismul american și-a găsit un demn ajutor în Iuda-Tito și banda sa. Acești trădători ai socia-lismului au creat în țara lor un regim de fapt fascist, îl imită pe Hitler și metodele sale teroriste. Aceasta arată la ce fel de „democrație” poate duce dezertarea din lagărul socialist în cel imperialist.

Tipică pentru minciuna de-mocrației americane este farsa electorală. Cea mai mare parte a deputaților în Cam-era reprezentanților și în Sen-at sunt oameni de afaceri care lucrează direct în slujba marilor trusturi și bănci. Ni-cuicun reprezentant al muncito-riilor nu există în parlamen-tul acestei țări, în care mai mult de 50% din populație sunt muncitori industriali. Ale-gătorii n'au niciun drept de control asupra deputaților.

Cu totul alt tablou ne înfă-țișează sistemul electoral so-vietic, cel mai democratic sistem din lume. În Uniunea Sovietică dreptul de vot uni-versal, egal direct și secret este o realitate. Nu există în Uniunea Sovietică excluderea naționalităților pentru motive de naționalitate, de rasă, sex, stă-tință de carte, domiciliu, avere etc. Tineretul dela 18 ani și sus se bucură de dreptul de vot. Sunt excluși dela vot nu-mai bolnavii psihici sau cei condamnați de justiție la pier-derea drepturilor electorale. Aleșii poporului sunt obligați să dea socoteală în fața ale-gătorilor lor de felul în care și-au îndeplinit mandatul. Dacă alegătorii nu sunt mulțumiți de activitatea depu-taților lor, au dreptul să-l re-voce și să-l înlocuiască cu un altul.

Superioritatea democrației socialiste, care se manifestă atât de strălucit și cu prilejul actualei campanii electorale din U.R.S.S., este superiorita-tea sistemului socialist. Acest sistem s'a consolidat și se des-culosează de succes sora comu-nism deoarece forța conducă-toare în Statul Sovietic este Partidul Bolșevic al lui Lenin și Stalin, partid înarmat cu cunoașterea legilor de desvol-tare a societății.

Constituția Stalinistă, cea mai democratică Constituție din lume, asigură pentru pri-ma dată libertățile democra-tice pentru tot poporul. După cel de al doilea război mon-dial, când multă mișcă victo-rie istorice a Uniunii Sovietice asupra fascismului, au luat naștere farsile de demo-crație populară, importanța internațională a Constituției Staliniste și a exemplului de-mocrației sovietice a crescut și mai mult. Victoria asupra fascismului și uriasele succese obținute după război de Uni-unea Sovietică arată în mod viu trănicia din punct de vedere istoric și forța victo-riooasă a democrației socialiste sovietice.

Democrațiile populare au dovedit că pot îndeplini cu succes funcțiile dictaturii prole-tariatului. Principala sarcină în momentul actual a re-gimului de democrație popu-lară o constituie lupta pentru lichidarea definitivă a exploa-tării omului de către om. De-mocrația populară este o armă de luptă împotriva claselor ex-ploataatoare. În toate țările de democrație populară, în apar-atul de stat, în justiție au în-trat elemente din rândurile clasei muncitoare și ale țără-nimii muncitoare. În Repu-blica Populară Română, de pildă, există astăzi 40.954 de asessori populari, din care 15.020 sunt muncitori și 23.818 sunt țărani săraci sau mijlo-casii. Cu ajutorul acestui apar-at de stat și al justiției popu-lare, democrația populară își exercită misiunea de a-părare a cuceririi clasei muncitoare.

Procesele trădătorilor Rajk și Costov, procesele grupurilor de spioni și sabotori, ale a-gentilor imperialismului an-glo-american și sancțiunile ve-re care au fost aplicate a-rată deosebit de clar democra-ția populară îndeplinindu-se cu succes și această funcție a dictaturii proletare. Îndreptată împotriva dușmanilor interni și externi ai poporului mun-citor.

Constituțiile tuturor țărilor de democrație populară s'au inspirat dela ideea stalinistă că este necesar de a asigura posibilitățile materiale pen-tru îndeplinirea libertăților de-mocratice. Astfel, articolul 19 al Constituției R.P.R. nu se mărginește numai să acorde cetățenilor dreptul la muncă. El spune în același timp că „statul asigură treptat acest drept prin organizarea și des-voltarea planificată a econo-miei naționale”. Și într'ade-văr, după îndeplinirea Planului de Stat pe 1949, numărul sala-riafilor în R.P.R. a crescut cu 23% față de 1948. Articolul 20 al Constituției R.P.R. arată că cetățenii Republicii Populare Române au dreptul la odihnă. Și acest drept este asigurat nu numai prin faptul că con-cediul plătit este asigurat prin lege, ci și prin aceea că statul organizează pentru ei case de odihnă, sanatorii, cluburi și alte așezăminte culturale. În 1949 un număr de 63.000 de salariați și-au petrecut con-dediile în case de odihnă și sanatorii, iar în 1949 acest

De pe frontul însămânțărilor de primăvară

Sămânța de floarea soarelui „Jdanov” în județul Neamț

PIATRA NEAMȚ (dela corespondentul nostru). — Zilele acestea a sosit la Comereal, în Piatra Neamț, car-titatea de 4800 kg. sămânță de floarea soarelui „Jdanov”, cantitate repartizată de Mi-nisterul Agriculturii pentru jud. Neamț. Comitetul Pro-vizoriu județean a început să distribuie sămânța „Jda-nov” țărânilor muncitori din județ, schimbând 1 kg. să-mânță „Jdanov” pe 1,2 kg. sămânță de floarea soarelui obișnuită.

Țărâni muncitori din Neamț au primit cu deosebit entuziasm acest ajutor, de-oarece ei își amintesc că, a-

legem semințe care au o putere de încolțire mai mare. M'am convins, tovarăși, că de folositor este să în-cercăm din vreme puterea de încolțire a semințelor. În mulți ani, noi țărâni muncito-ri, după obiceiuri vechi și păgubitoare, am pus în pământ semințe neincercate care n'au răsărit, și am fost nevoiți să semănăm din nou. Și nu numai că am muncit de două ori pe un loc, dar recolta a fost slabă, și po-

rumbul s'a copt târziu. Din cauza asta porumbul s'a stricat și mulți oameni din satul nostru mâncându-l s'au îmbolnăvit de jupuială (pe-lagră). Și nu numai cu po-rumbul, ci și cu alte semințe am pățit acest lucru.

Lă căte rele vin dela ne-încercarea puterii de încol-țire a semințelor. Deaceea trebuie să știm ce punem în pământ. Numai așa putem să dobândim sporuri de recoltă.

Ce seminți, aceea culegi

În comuna poastră, Găvâ-nești-Romanași, s'au orga-nizat mai multe centre pen-tru încercat puterea de în-colțire a semințelor: la Co-mitetul Provizoriu, la școala și pe la țărâni muncitori.

Făcând încercarea aceasta cu porumb dela țărâni mun-citori, noi am văzut că din 100 boabe luate din pătule, au răsărit abia 50. Tovarășul agent agricol ne-a arătat că porumbul din pătule, are col-țul degerat și că trebuie să

allegem semințe care au o putere de încolțire mai mare. M'am convins, tovarăși, că de folositor este să în-cercăm din vreme puterea de încolțire a semințelor. În mulți ani, noi țărâni muncito-ri, după obiceiuri vechi și păgubitoare, am pus în pământ semințe neincercate care n'au răsărit, și am fost nevoiți să semănăm din nou. Și nu numai că am muncit de două ori pe un loc, dar recolta a fost slabă, și po-

rumbul s'a copt târziu. Din cauza asta porumbul s'a stricat și mulți oameni din satul nostru mâncându-l s'au îmbolnăvit de jupuială (pe-lagră). Și nu numai cu po-rumbul, ci și cu alte semințe am pățit acest lucru.

Lă căte rele vin dela ne-încercarea puterii de încol-țire a semințelor. Deaceea trebuie să știm ce punem în pământ. Numai așa putem să dobândim sporuri de recoltă.

Țăranul mijlocas Gh. Sămpăleanu a terminat însămânțările în prima etapă

(Prin telefon dela corespon-dentul nostru). — Țăranul mijlocas Sămpăleanu Gheor-ghe, din comuna Gărbău ju-

dețul Cluj, a terminat până la 8 Martie întreaga suprafață ce o avea programată pen-

tru însămânțat în perioada 1-8 la 9 Martie el a arăt-o-gorul lui Barta Vasile, țăran sărac, care nu are atelaje.

DIN REPUBLICA POPULARĂ ROMÂNĂ

Ansamblul de dansuri „Ceavdar” la Ploiești

Vineri seara a sosit la Ploiești corul Radio al R.ublicii Popu-lare Bulgaria și ansamblul de dansuri „Ceavdar”.

Pe personajii oaspeții au fost întâmpinați de reprezentanți ai Comitetului Județean P.M.R. Pra-hova, ai Comitetului Provizoriu județean și orășenesc și de dele-gații ale oamenilor muncii din întreprinderile ploieștene.

Tov. Săfir Heinrich, secretar al Comitetului Provizoriu orășe-

nesc, a urat bun venit solilor artei și culturii din R.P. Bulgaria.

Din partea oaspeților a răs-puns Kadia Gheorghieva, care a arătat că manifestările din ca-dru Săptămânii prieteniei ro-mâno-bulgare au contribuit la cimentarea unității și de nesdruci-nat a forțelor păcii, la cimenta-rea legăturilor frățești între cele două popoare vecine și prietene.

În sala teatrului Rodina a

avut loc un spectacol la care și-au dat concursul corul Radio al R.P. Bulgaria, soliștii prof. Leon Surujon și prof. Tamara Iancova, precum și ansamblul de dansuri „Ceavdar”.

Publicul numeros a manifestat călduros pentru prietenia dui-popoarelor români și bulgare, pentru marea Uniune Sovietică și iubi-tul învătător al oamenilor mun-ci din lumea întreagă, tovarășul Stalin. (Agerpres).

17 inovatori premiați la „Sovrommetal”-Reșița

REȘIȚA (dela corespon-dentul nostru N. Nițoiu). — În luna Februarie au fost premiați un număr de 17 inovatori și raționalizatori, muncitori și tehnicieni ai uzinelor „Sovrommetal”-Re-șița. Printre aceștia se nu-mără și tovarășul Chilbania Ion seful unei echipe de lucrători dela fabrica de lo-comotive. El a fost premiat pentru confecționarea unei pompe hidraulice acționate cu aer comprimat, necesară pentru încercarea conduc-

torului cultural „A. S. Puș-kin” din comuna „Mai”, jud. Brăila, a fost distins de Comi-țetul Provizoriu al județului pentru activitatea sa rodnică cu premiul I.

Înmănarea diplomei a avut loc într'un cadru festiv, colectivul căminului luându-și angajame-nul să lupte cu și mai mult spor pentru ridicarea neconținută a nivelului cultural al maselor muncitoare din această comună. (Agerpres).

Cămin cultural distins cu premiul I

Înmănarea diplomei a avut loc într'un cadru festiv, colectivul căminului luându-și angajame-nul să lupte cu și mai mult spor pentru ridicarea neconținută a nivelului cultural al maselor muncitoare din această comună. (Agerpres).

Dări de seamă în fața cooperativilor

VASLUJ (dela corespon-dentul nostru I. Panaite). — Cu prilejul dărilor de seamă făcute de curând în fața adunărilor generale de că-tă conducerea cooperativei sătești din județul Vas-lui, numeroși țărâni muncito-ri au criticat cu curaj u-nile fapte întâmplate în cooperativele lor.

ASTIȚEL, la cooperativa din Cozmești membrii coopera-torilor au criticat conducerea pentru-că vinde petrolul cu 13 și 14 lei litru. La coopera-tivă din Ștefan cel Mare, adunarea generală a criti-cat pe președinte pentru-că distribuie mărfurile mai mult rudelor sale.

Deasemeni, tot cu ocazia dării de seamă, adunarea generală a cooperativei din comuna Chitoc a hotărât schimbarea casierului, pen-trucă se purta rău cu mem-brii cooperativii, iar la coopera-tivă din Tăcuta aduna-re generală a hotărât să schimbe pe președinte din cauză că nu se ocupă de cooperativă.

Cercurile de politică curentă vor prelucra dela 15-31 Martie: 1) Hotărâri Comitetului Cen-tral al P.M.R. și al Consiliului de Miniștri asupra măsurilor ce tre-buiesc luate pentru creșterea productivității muncii și îmbunătățirea condițiilor de trai ale muncitorilor, tehnicienilor și funcționarilor. 2) Articolul intitulat „Pentru

Telegrama primite de Unionea Femeilor Democratice din R. P. R. cu ocazia lui 8 Martie

Cu prilejul zilei de 8 Martie, Uniunea Femeilor Democratice din R.P.R. a primit numeroase tele-grame din partea Uniunii Femeilor Democratice Ungare, a Uniunii Populare a Femeilor Bulgare, a Uniunii Femeilor Al-baneze și din partea Ligii Femeilor Poloneze.

Au mai trimis telegrame Miș-carea Femeilor Olandeze și sec-țiunea daneză a F.D.I.F.

Conferința pe țară a cadrelor conducătoare din sectorul energiei electrice

Vineri s'a deschis la Ministe-rul Electrificării și Industriei Electrotehnice prima conferință pe țară a cadrelor conducătoare din sectorul energiei electrice, pentru stabilirea indicilor tehnico-economici.

În cuvântul de deschidere, tovarășul G. Gaston Marin, mi-nistrul Electrificării și Indus-triei Electrice, a arătat scopul și importanța acestei conferințe, care trebuie să stabilească posibi-litățile de îmbunătățire a produc-ției de energie electrică.

În cursul conferinței s'au des-bătut probleme cu privire la mărirea puterii disponibile în uzi-nile electrice și la mărirea du-ratei de utilizare a instalațiilor existente, Deasemenea au fost discutate posibilitățile de redu-cere, în cât mai mare măsură, a intreruperilor în funcționarea instalațiilor, precum și problema consumurilor specifice, factor esențial în lătinirea energiei electrice.

In atenția cercurilor de politică curentă

creșterea productivității muncii și îmbunătățirea condițiilor de viață ale celor ce munesc”. — ce a apărut în broșură în colec-ția „Pentru cercurile de politică curentă”.

Aceste materiale au fost pu-blicate în Scanteia Nr. 1670 din 26 Februarie și 1671 din 28 Fe-bruarie a.c.

Creșterea productivității muncii și îmbunătățirea condițiilor de viață ale celor ce munesc”. — ce a apărut în broșură în colec-ția „Pentru cercurile de politică curentă”.

Aceste materiale au fost pu-blicate în Scanteia Nr. 1670 din 26 Februarie și 1671 din 28 Fe-bruarie a.c.

Creșterea productivității muncii și îmbunătățirea condițiilor de viață ale celor ce munesc”. — ce a apărut în broșură în colec-ția „Pentru cercurile de politică curentă”.

Aceste materiale au fost pu-blicate în Scanteia Nr. 1670 din 26 Februarie și 1671 din 28 Fe-bruarie a.c.

Creșterea productivității muncii și îmbunătățirea condițiilor de viață ale celor ce munesc”. — ce a apărut în broșură în colec-ția „Pentru cercurile de politică curentă”.

Aceste materiale au fost pu-blicate în Scanteia Nr. 1670 din 26 Februarie și 1671 din 28 Fe-bruarie a.c.

Creșterea productivității muncii și îmbunătățirea condițiilor de viață ale celor ce munesc”. — ce a apărut în broșură în colec-ția „Pentru cercurile de politică curentă”.

Aceste materiale au fost pu-blicate în Scanteia Nr. 1670 din 26 Februarie și 1671 din 28 Fe-bruarie a.c.

Creșterea productivității muncii și îmbunătățirea condițiilor de viață ale celor ce munesc”. — ce a apărut în broșură în colec-ția „Pentru cercurile de politică curentă”.

Aceste materiale au fost pu-blicate în Scanteia Nr. 1670 din 26 Februarie și 1671 din 28 Fe-bruarie a.c.

*) Articol publicat în „Pentru pace trinită, pen-tru democrație populară” Nr. 10 (70).

ALEGERILE PENTRU SOVIETUL SUPREM AL U.R.S.S.

Cuvântarea tovarășului L. M. Kaganovici

TASKENT 11 (Agerpres). — După cum transmite TASS, în cuvântarea rostită la 9 Martie 1950 în cadrul întrunirii electorale din circumscripția electorală „Lenin” din Taskent, L. M. Kaganovici a spus între altele:

Alegerile de deputați în Sovietul Suprem al U.R.S.S. din 12 Martie 1950 vor avea o importanță istorică pentru creșterea continuă, înflorirea și întărirea forței Uniunii Republicilor Socialiste Sovietice.

Importanța alegerilor în Uniunea Sovietică este determinată de însăși natura statului nostru, de caracterul și conținutul Constituției Staliniste.

Dela adoptarea Constituției Staliniste, în țara noastră alegeții au loc pentru a treia oară. Fiecare din aceste campanii electorale își are specificul său, dar toate s-au caracterizat prin unitate. Aceasta este unitatea victorioasă a epocii staliniste, în care noi avem fericirea să trăim și să muncim (aplaude).

lui său conducător, tovarășul Stalin (aplaude furtunoase, toți se ridică în picioare. Aclamații „Ura”).

O trăsătură caracteristică și îmbucurătoare a planului cincinal stalinist de după război o constituie introducerea în întreprinderi a unei tehnici noi, înaintate, mărirea producției de utilaj și de mașini în scopul mecanizării muncilor complexe și a celor care cer un mare efort fizic.

Pentru aceasta este folosită experiența producției de mașini dobândită în cursul Marelui Război pentru Apărarea Patriei. Toate acestea ușurează considerabil munca oamenilor sovietici, ridică productivitatea ei, contribuie la sporirea cantității și la îmbunătățirea calității producției, la reducerea prețului de cost.

Este necesar să subliniem că în jurul surselor de materii prime în regiunile consumatoare, adică procesul de repartiziune rațională a forțelor de producție ale socialismului în țară. Aceasta ușurează considerabil și raționalizează munca transporturilor noi și în țară și în afară de țară.

este avantajos pentru popor, că noi risipește, nu înșirănează și este plin de grijă față de muncă și față de bunurile materiale.

Chiar în condiții de mare abundență, noi vom fi întotdeauna economi, căci tot ceace se produce este rezultatul muncii omenesti. Noi oamenii muncii iubim, stimăm și prețuim munca. Orice lucru are pentru noi valoare în primul rând pentru că cuprinde munca omenescă.

Deci trebuie să avem grijă de bunul poporului, de bunul poporului. Deci, putem mări bogățiile în folosul poporului nu numai prin sporirea bogăției ci și prin păstrare, prin economie, prin atitudine plină de grijă față de bunuri, prin cheltuirea cu economie a valorilor materiale și a banilor, ajungând și prin aceasta la abundența de produse.

Acum, în noua etapă, noi trebuie să organizăm munca și lupta pentru economie în construcție: în primul rând să sporim folosirea întreprinderilor în funcțiune, atât în ceace privește producerea de materie primă, cât și prelucrarea, adică să obținem mai multă producție, iar când construim întreprinderi noi, să facem producția economie, să construim bine, dar mai puțin și cu mai puțină cheltuire de materiale, ca ciment, cherestea, metal, etc.

Având rezerve, putem să fim liniștiți și pregătiți pentru orice eventualități și surprize. În opera de sporire a bogățiilor Statului nostru Socialist, o problemă importantă este aceea a economiilor.

folosite cu succes pentru binele poporului. Aceasta treabă se devină o cauză a întregului popor (aplaude furtunoase).

Acum, în noua etapă, noi trebuie să organizăm munca și lupta pentru economie în construcție: în primul rând să sporim folosirea întreprinderilor în funcțiune, atât în ceace privește producerea de materie primă, cât și prelucrarea, adică să obținem mai multă producție, iar când construim întreprinderi noi, să facem producția economie, să construim bine, dar mai puțin și cu mai puțină cheltuire de materiale, ca ciment, cherestea, metal, etc.

Având rezerve, putem să fim liniștiți și pregătiți pentru orice eventualități și surprize. În opera de sporire a bogățiilor Statului nostru Socialist, o problemă importantă este aceea a economiilor.

Sistemul nostru economic socialist se deosebește de sistemul capitalist prin aceea că el este avantajos pentru popor, că noi risipește, nu înșirănează și este plin de grijă față de muncă și față de bunurile materiale.

Chiar în condiții de mare abundență, noi vom fi întotdeauna economi, căci tot ceace se produce este rezultatul muncii omenesti. Noi oamenii muncii iubim, stimăm și prețuim munca. Orice lucru are pentru noi valoare în primul rând pentru că cuprinde munca omenescă.

Deci trebuie să avem grijă de bunul poporului, de bunul poporului. Deci, putem mări bogățiile în folosul poporului nu numai prin sporirea bogăției ci și prin păstrare, prin economie, prin atitudine plină de grijă față de bunuri, prin cheltuirea cu economie a valorilor materiale și a banilor, ajungând și prin aceasta la abundența de produse.

Acum, în noua etapă, noi trebuie să organizăm munca și lupta pentru economie în construcție: în primul rând să sporim folosirea întreprinderilor în funcțiune, atât în ceace privește producerea de materie primă, cât și prelucrarea, adică să obținem mai multă producție, iar când construim întreprinderi noi, să facem producția economie, să construim bine, dar mai puțin și cu mai puțină cheltuire de materiale, ca ciment, cherestea, metal, etc.

Având rezerve, putem să fim liniștiți și pregătiți pentru orice eventualități și surprize. În opera de sporire a bogățiilor Statului nostru Socialist, o problemă importantă este aceea a economiilor.

folosite cu succes pentru binele poporului. Aceasta treabă se devină o cauză a întregului popor (aplaude furtunoase).

Acum, în noua etapă, noi trebuie să organizăm munca și lupta pentru economie în construcție: în primul rând să sporim folosirea întreprinderilor în funcțiune, atât în ceace privește producerea de materie primă, cât și prelucrarea, adică să obținem mai multă producție, iar când construim întreprinderi noi, să facem producția economie, să construim bine, dar mai puțin și cu mai puțină cheltuire de materiale, ca ciment, cherestea, metal, etc.

Având rezerve, putem să fim liniștiți și pregătiți pentru orice eventualități și surprize. În opera de sporire a bogățiilor Statului nostru Socialist, o problemă importantă este aceea a economiilor.

Sistemul nostru economic socialist se deosebește de sistemul capitalist prin aceea că el este avantajos pentru popor, că noi risipește, nu înșirănează și este plin de grijă față de muncă și față de bunurile materiale.

TELEGRAMS EXTERNE

Promovarea luptă pentru pace

Delegația Partizanilor Păcii a vizitat capitala Uniunii Sovietice

MOSCOVA, 11 (Agerpres). — Agenția TASS transmite: Delegația Comitetului Permanent al Congresului Mondial al Partizanilor Păcii, care la 8 Martie a înmănat lui N. M. Șvernic, președintele Sovietului Suprem al U.R.S.S., mesajul Comitetului Permanent al Congresului Mondial al Partizanilor Păcii adresat parlamentelor tuturor țărilor, a vizitat instituțiile de cultură și locurile istorice din capitala Uniunii Sovietice. Oaspeții au vizitat Mausoleul lui Lenin, unde au depus o coroană. Membrii delegației au vizitat deasemenea Expoziția darurilor trimise lui I. V. Stalin, galeria de pictură Trețiovski și uzina de automobile „Stalin”. La uzină, oaspeții au fost sculțați de directorul uzinei, Lihacov, deputat în Sovietul Suprem al U.R.S.S.

Protestul Partizanilor Păcii din R. P. Chineză adresat Congresului Statelor Unite

PEKING 11 (Agerpres). — După cum transmite TELE-PRESSE, Comitetul Permanent pentru apărarea păcii din Republica Populară Chineză s-a întrunit la 9 Martie în ședință plenară, în cursul căreia a hotărât să trimită un protest energic Congresului Statelor Unite împotriva refuzului arbitrar al Departamentului de Stat de a acorda vize de intrare în Statele Unite delegației Comitetului Permanent al Congresului Mondial al Partizanilor Păcii. Dozavă că guvernul Statelor Unite continuă să meargă pe calea sprijinirii interesele unui mic grup de așășatori la război american și a înăbușării luptei pentru pace. În numele tuturor oamenilor iubitori de pace din Republica Populară Chineză, protestăm energic împotriva măsurii arbitrar luate de Departamentul de Stat și împotriva faptului că dv. îngăduiți să se întâmple un asemenea lucru.

Docherii din Marsilia au declarat grevă pe timp nelimitat

PARIS 11 (Agerpres). — După cum transmite FRANCE PRESSE, docherii din Marsilia au declarat grevă pe termen nelimitat, pentru a sprijini revendiciile lor juste privind salariile și condițiile de muncă, precum și în semn de protest împotriva războiului criminal din Vietnam.

Conferința intelectualilor francezi luptători pentru pace

PARIS 11 (Agerpres). — După cum transmite TASS, la 9 Martie a avut loc la Ivry sur Seine Conferința Națională a intelectualilor francezi care luptă pentru pace. Conferința cu luat parte 508 delegați — oameni de știință, scriitori, artiști, ziaristi, profesori, studenți, ingineri și medici, sosiți din întreaga Franță.

Miscarea țărănească pentru ocuparea pământurilor moșierești s'a extins în întreaga Italie

ROMA 11 (Agerpres). — După cum transmite ziarul UNITA, în întreaga Italie miscarea pentru ocuparea pământurilor moșierești lăsată în paragină, pornită de muncitorii agricoli și de țărani săraci, ja propoziți. Aceasta mișcare a și cuprins cea mai mare parte din Calabria. În provincia Reggio di Calabria, poliția încercând să evoacueze pe țărani de pe pământurile ocupate a recurs la gaze lacrimogene. În Sardinia, țărani au ocupat până acum 10.000 hectare de pământ lăsat în paragină. Miscarea muncitorilor agricoli s'a extins și în regiunea Veneția și în partea de Nord a regiunii Lazio.

Salvarea muncitorilor agricoli s'a extins în întreaga Italie

PARIS 11 (Agerpres). — După cum transmite FRANCE PRESSE, la Bisacugno (provincia Palermo) mai multe sute de muncitori agricoli au organizat o manifestație. Poliția și carabinieri au încercat să zădărnicească manifestația, atacând pe demonstranți.

Salvarea muncitorilor agricoli s'a extins în întreaga Italie

PARIS 11 (Agerpres). — După cum transmite FRANCE PRESSE, la Bisacugno (provincia Palermo) mai multe sute de muncitori agricoli au organizat o manifestație. Poliția și carabinieri au încercat să zădărnicească manifestația, atacând pe demonstranți.

Salvarea muncitorilor agricoli s'a extins în întreaga Italie

PARIS 11 (Agerpres). — După cum transmite FRANCE PRESSE, la Bisacugno (provincia Palermo) mai multe sute de muncitori agricoli au organizat o manifestație. Poliția și carabinieri au încercat să zădărnicească manifestația, atacând pe demonstranți.

Salvarea muncitorilor agricoli s'a extins în întreaga Italie

PARIS 11 (Agerpres). — După cum transmite FRANCE PRESSE, la Bisacugno (provincia Palermo) mai multe sute de muncitori agricoli au organizat o manifestație. Poliția și carabinieri au încercat să zădărnicească manifestația, atacând pe demonstranți.

Cuvântarea tovarășului A. I. Mikoian

EREVAN, 11 (Agerpres). — TASS transmite: În cuvântarea rostită la 10 Martie 1950, la întrunirea alegătorilor circumscripției electorale „Stalin” din Erivan, A. I. Mikoian a spus între altele:

Ca și în alegerile trecute, privirile tuturor oamenilor din țara noastră, ale tuturor oamenilor cinstiți și simpli din întreaga lume sunt îndreptate spre acela pe care poporul l-a desemnat ca primul său candidat, spre tovarășul Stalin, marele făuritor al comunismului (aplaude furtunoase).

În continuare, A. I. Mikoian arată, pe baza unei serii de fapte concrete, măreștea capătăie ale economiei socialiste planificate, care nu cunoaște crizele și a permis, în urma îndeplinirii cu succes a planurilor cincinale staliniste, să se facă un uriaș salt de la starea de inapoiere la progres.

Noi trăim — a spus vorbitorul — în acea perioadă când chestiunea „care pe care” în interiorul țării noastre a fost de mult rezolvată în favoarea socialismului. Chestiunea „care pe care” nu se pune acum decât pe scară internațională.

Tendința obiectivă a evoluției istorice ne dă perspectiva îmbucurătoare de a rezolva această chestiune și pe scară internațională în favoarea socialismului. Trebuie să avem în vedere că forța economică a unei ordine sociale este determinată nu atât de nivelul deja atins al producției și al tehnicii, cât de ritmul de creștere al dezvoltării economice.

Acțiunea noastră este legată de tovarășul Stalin a enunțat-o în cursul războiului. Va învinge acea parte ale cărei forțe cresc neconștient și progresiv și va pieri aceea ale cărei forțe slăbesc și scad. În ciuda influenței favorabile a războaielor asupra creșterii economiei Statelor Unite, nivelul de producție al Statelor Unite a crescut în timp de 20 de ani în medie cu 2% pe an, în timp ce în țările medii anului de creștere în Uniunea Sovietică a fost în aceeași perioadă de 20%. Așa dar, pentru o perioadă de 20 de ani, acțiunea legilor economice de dezvoltare a industriei arată că ritmul de creștere a economiei societății socialiste este de zece ori mai puternic și mai rapid decât ritmul de creștere al celei mai puternice țări capitaliste.

Toate acestea constituie o dovadă a avantajelor fundamentale ale ordinii sovietic și ne asigură victoria în întrecerea pasnică cu capitalismul. Noua ordine socială a țărilor de democrație populară din Europa Centrală și de Sud-Est a putut deasemenea să arde într-un timp scurt superioritatea asupra capitalismului a regiunilor de democrație populară din aceste țări, care au pășit pe calea socialismului și a colaborării economice și politice cu U.R.S.S.

Se cinstim pământul sub picioarele, care nu mai sunt în stare să conducă numărul mult prea mare de colonii pe care le presedea și sunt nevoite să cedeze sub presiunea monopolurilor capitaliste ale Americii, care au crescut gigantic și care se simt puternice și tind neînfrânt să cotopească colonii și să câștige noi piețe pentru exportul de mărfuri și investiții de capital.

Expansiunea comerțului exterior al Statelor Unite și-a găsit expresie în creșterea uriașă a volumului comerțului exterior de după război față de perioada antebelică. Circulația mărfurilor a atins punctul culminant în 1947, reprezentând 31% din exportul mondial, față de 14,1% în 1938. În anii de după război, excedentul exportului asupra importului a reprezentat aproximativ 7-9,6 miliarde dolari. Totodată, trebuie să relevăm că, în urma concurenței celorlalte țări capitaliste, procentul exportului de mărfuri al Statelor Unite din exportul mondial a fost în 1948 de 22,8% iar în primele zece luni ale anului 1949, exportul a scăzut cu 20,5% față de perioada corespunzătoare a anului 1947.

Boala incurabilă a Americii capitaliste constă în faptul că nu are să importe mărfuri în aceeași valoare cu mărfurile pe care le exportă; dimpotrivă, ea vrea să exporte cât mai mult. Se ajunge astfel la un export neacoperit, pe care Statele Unite îl acoperă prin pomparea aurului din țările importatoare de mărfuri americane, prin acordarea de împrumuturi speciale și cu ajutorul „planului Marshall”.

Prețurile ridicate ale mărfurilor americane, care depășesc de trei-patru ori nivelul antebelic al prețurilor unui și întreg de articole de primă importanță, au dus la epuizarea rapidă a resurselor valutare ale celor mai multe țări capitaliste, precum și la epuizarea împrumuturilor primite de la Statele Unite.

Acum este situația jalnică a valutolei străine, care în cele mai lăudate țări capitaliste, Cu totul altele este situația valutei sovietice. Uniunea Sovietică a sferit de pe urma războiului mai mult decât orice altă țară. În ciuda acestui fapt, după terminarea războiului nu a fost necesar să treacă prea mult timp pentru ca valuta sovietică să se stabilizeze. Dela reforma monetară au trecut doar doi ani și jumătate, dar în această perioadă au fost reduse de trei-patru ori prețurile, ceea ce a dus la o serioasă întărire a puterii de cumpărare a rublei și a cursului ei. Masele populare simt în propriul lor buget cât de repede crește valoarea rublei sovietice în urma reducerilor de prețuri.

În lumina acestor fapte apare limpede superioritatea sistemului nostru socialist care asigură creșterea continuă a unei stări materiale a poporului. Toți cei prezenți aici își amintesc cuvintele roșite de tovarășul Stalin în ajunul trecutelor alegeri:

„Fără a mai vorbi că în curând se va desființa sistemul de cartele, se va acorda o atenție specială largirii producției de mărfuri și la dezvoltarea ei. Desigur, în acest domeniu noi nu tindem „să ajungem și să întrecem” țările capitaliste, unde reclama este un mijloc de înșelare nerușinată a consumatorilor. Dar este necesar să dezvoltăm reclama noastră sovietică civilizată și să împingem înainte propaganda comercială. Odată cu creșterea nivelului cultural al populației, odată cu creșterea bunăstării și a abundenței, noi mai mare a mărfurilor de tot felul, se mărește în mod firesc cerințele cumpărătorului față de vânzător.

Este necesar ca fiecare om al muncii de pe tărâmul comerțului să aibă o atitudine atentă și plină de grijă față de cererile cumpărătorului. Fiecare om al muncii de pe tărâmul comerțului, fie el vânzător, șef de raion sau responsabil de magazin este un propagandist și un agitator în ce privește vânzarea mărfurilor sovietice. El trebuie să ducă o muncă de agitație pentru popularizarea celor mai bune mărfuri, a noilor tipuri de mărfuri, contribuind astfel la creșterea cererii și la educarea gustului populației. Pentru aceasta, el trebuie să aibă o pregătire corespunzătoare și să posede cunoștințele necesare. Rolul important al vânzătorului ne obligă să manifestăm mai multă grijă pentru pregătirea și educarea lui pentru ca el să fie demn de sarcina de onoare a comerțului sovietic. Succesele obținute în perioada

de după război în dezvoltarea agriculturii pun în fața cooperatizărilor de consum sarcini mari. Comerțul la sale este menit nu numai să satisfacă cererea de obiecte pentru uz personal ci și necesitățile satului colhoznic în materiale de reparații și construcții, în mărfuri pentru uz casnic, precum și pentru producție.

De dezvoltarea comerțului este legată direct activitatea industriei locale și a industriei cooperatizate care sunt în primul rând menite să producă mărfuri de mare consum și obiecte de uz casnic și gospodăresc, materiale de construcție și de reparații, precum și să organizeze diferite servicii pentru populație. Ar fi cu totul greșit să se creadă că în legătură cu creșterea uriașă a marii industrii, industria locală și industria cooperatizată își pierd importanța în Uniunea Sovietică.

În raportul său la Congresul al 17-lea al Partidului, tovarășul Stalin a atras în mod deosebit atenția asupra importanței și necesității dezvoltării industriei locale și a industriei cooperatizate.

În ciuda succesorilor obținute, trebuie să recunoaștem că dezvoltarea industriei locale și a celei cooperatizate se face într-un ritm insuficient de rapid. Sarcina trasată de Partid nu este încă îndeplinită.

O problemă foarte importantă este deasemenea scăderea prețului de cost al producției. Recenta scădere a prețurilor este un rezultat al creșterii productivității muncii și al scăderii prețului de cost al producției obținut de oamenii sovietici prin întrecerea socialismului. După cum se știe, în 1949 prețul de cost al producției industriale, în prețuri comparate, a scăzut față de anul 1948 cu 7,8%.

Trebuie să lămurim că, ridicând productivitatea muncii și ieftinind prețul de cost, noi pregătim prin aceasta condițiile pentru traducerea în viață a politicii Partidului cu privire la scăderea prețurilor și în viitor (aplaude).

Tovarășii Marele făuritor al Partidului nostru și al Statului Sovietic, V. I. Lenin, ne-a învățat că în zilele triumfului revoluției niciodată nu trebuie pierdute din vedere sarcinile nereluzabile care stau la ordinea zilei. Aceasta lucră ne învață și tovarășul Stalin, care îndeamnă Partidul și poporul să nu multumim decât cu cele realizate. Nu există nimic mai mare decât un partid îngâmfat. Asemenea partide pier, iar noi vom trăi și vom învinge în luptă și muncă și nu ne stă bine să fim îngâmfăți.

mare consum. Astfel, prețurile pâinii și făinei au fost reduse cu 20-30%, ale cărnii cu 24-35%, ale untului și margarinei cu 30-35%, ale sării cu 40-50%, ale săpunului cu 40-50%. Însemnă că acest lucru nu are nevoie de alte explicații.

Este interesant de văzut ce schimbări a provocat reducerea prețurilor asupra cerințelor populației și a desvolării circulației mărfurilor. Este încă prea devreme ca să facem o apreciere definitivă în această chestiune, cu toate acestea în prima săptămână după scăderea prețurilor s'au și produs fenomene interesante în acest domeniu. După datele soșite din 60 orașe mari, vânzările de pâine de toate sorturile, reprezintă în medie zilnic doar 2% mai mult decât în februarie. Totodată a scăzut cumpărarea pâinii de seară și a crescut cumpărarea și cerința de pâine albă (aplaude). Astfel, doar o parte a economiei realizate de populație de pe urma reducerii prețurilor la pâine este folosită pentru mărirea consumului de pâine albă în țările noastre. În cele mai multe țări, marea parte a economiei merge pentru cumpărarea pe scară largă de a semenea produse alimentare cum sunt carnea salamurată, grăsimile animale, conservele și altele, precum și pentru mărirea cumpărăturilor de ceasornice, biciclete, motocicletă, aparate de radio, patefoane și șapuri de toaletă. Aceste tendințe sunt foarte normale și pun industria noastră în problema creșterii producției tocmai a acestor mărfuri care sunt cerute mai mult de populație în urma scăderii prețurilor, pentru a putea satisface în întregime noile cerințe în creștere.

În lumina acestor fapte apare limpede superioritatea sistemului nostru socialist care asigură creșterea continuă a unei stări materiale a poporului. Toți cei prezenți aici își amintesc cuvintele roșite de tovarășul Stalin în ajunul trecutelor alegeri:

„Fără a mai vorbi că în curând se va desființa sistemul de cartele, se va acorda o atenție specială largirii producției de mărfuri și la dezvoltarea ei. Desigur, în acest domeniu noi nu tindem „să ajungem și să întrecem” țările capitaliste, unde reclama este un mijloc de înșelare nerușinată a consumatorilor. Dar este necesar să dezvoltăm reclama noastră sovietică civilizată și să împingem înainte propaganda comercială. Odată cu creșterea nivelului cultural al populației, odată cu creșterea bunăstării și a abundenței, noi mai mare a mărfurilor de tot felul, se mărește în mod firesc cerințele cumpărătorului față de vânzător.

Este necesar ca fiecare om al muncii de pe tărâmul comerțului să aibă o atitudine atentă și plină de grijă față de cererile cumpărătorului. Fiecare om al muncii de pe tărâmul comerțului, fie el vânzător, șef de raion sau responsabil de magazin este un propagandist și un agitator în ce privește vânzarea mărfurilor sovietice. El trebuie să ducă o muncă de agitație pentru popularizarea celor mai bune mărfuri, a noilor tipuri de mărfuri, contribuind astfel la creșterea cererii și la educarea gustului populației. Pentru aceasta, el trebuie să aibă o pregătire corespunzătoare și să posede cunoștințele necesare. Rolul important al vânzătorului ne obligă să manifestăm mai multă grijă pentru pregătirea și educarea lui pentru ca el să fie demn de sarcina de onoare a comerțului sovietic. Succesele obținute în perioada

de după război în dezvoltarea agriculturii pun în fața cooperatizărilor de consum sarcini mari. Comerțul la sale este menit nu numai să satisfacă cererea de obiecte pentru uz personal ci și necesitățile satului colhoznic în materiale de reparații și construcții, în mărfuri pentru uz casnic, precum și pentru producție.

De dezvoltarea comerțului este legată direct activitatea industriei locale și a industriei cooperatizate care sunt în primul rând menite să producă mărfuri de mare consum și obiecte de uz casnic și gospodăresc, materiale de construcție și de reparații, precum și să organizeze diferite servicii pentru populație. Ar fi cu totul greșit să se creadă că în legătură cu creșterea uriașă a marii industrii, industria locală și industria cooperatizată își pierd importanța în Uniunea Sovietică.

În raportul său la Congresul al 17-lea al Partidului, tovarășul Stalin a atras în mod deosebit atenția asupra importanței și necesității dezvoltării industriei locale și a industriei cooperatizate.

În ciuda succesorilor obținute, trebuie să recunoaștem că dezvoltarea industriei locale și a celei cooperatizate se face într-un ritm insuficient de rapid. Sarcina trasată de Partid nu este încă îndeplinită.

O problemă foarte importantă este deasemenea scăderea prețului de cost al producției. Recenta scădere a prețurilor este un rezultat al creșterii productivității muncii și al scăderii prețului de cost al producției obținut de oamenii sovietici prin întrecerea socialismului. După cum se știe, în 1949 prețul de cost al producției industriale, în prețuri comparate, a scăzut față de anul 1948 cu 7,8%.

Trebuie să lămurim că, ridicând productivitatea muncii și ieftinind prețul de cost, noi pregătim prin aceasta condițiile pentru traducerea în viață a politicii Partidului cu privire la scăderea prețurilor și în viitor (aplaude).

„Fără a mai vorbi că în curând se va desființa sistemul de cartele, se va acorda o atenție specială largirii producției de mărfuri și la dezvoltarea ei. Desigur, în acest domeniu noi nu tindem „să ajungem și să întrecem” țările capitaliste, unde reclama este un mijloc de înșelare nerușinată a consumatorilor. Dar este necesar să dezvoltăm reclama noastră sovietică civilizată și să împingem înainte propaganda comercială. Odată cu creșterea nivelului cultural al populației, odată cu creșterea bunăstării și a abundenței, noi mai mare a mărfurilor de tot felul, se mărește în mod firesc cerințele cumpărătorului față de vânzător.

Este necesar ca fiecare om al muncii de pe tărâmul comerțului să aibă o atitudine atentă și plină de grijă față de cererile cumpărătorului. Fiecare om al muncii de pe tărâmul comerțului, fie el vânzător, șef de raion sau responsabil de magazin este un propagandist și un agitator în ce privește vânzarea mărfurilor sovietice. El trebuie să ducă o muncă de agitație pentru popularizarea celor mai bune mărfuri, a noilor tipuri de mărfuri, contribuind astfel la creșterea cererii și la educarea gustului populației. Pentru aceasta, el trebuie să aibă o pregătire corespunzătoare și să posede cunoștințele necesare. Rolul important al vânzătorului ne obligă să manifestăm mai multă grijă pentru pregătirea și educarea lui pentru ca el să fie demn de sarcina de onoare a comerțului sovietic. Succesele obținute în perioada

de după război în dezvoltarea agriculturii pun în fața cooperatizărilor de consum sarcini mari. Comerțul la sale este menit nu numai să satisfacă cererea de obiecte pentru uz personal ci și necesitățile satului colhoznic în materiale de reparații și construcții, în mărfuri pentru uz casnic, precum și pentru producție.

De dezvoltarea comerțului este legată direct activitatea industriei locale și a industriei cooperatizate care sunt în primul rând menite să producă mărfuri de mare consum și obiecte de uz casnic și gospodăresc, materiale de construcție și de reparații, precum și să organizeze diferite servicii pentru populație. Ar fi cu totul greșit să se creadă că în legătură cu creșterea uriașă a marii industrii, industria locală și industria cooperatizată își pierd importanța în Uniunea Sovietică.

În raportul său la Congresul al 17-lea al Partidului, tovarășul Stalin a atras în mod deosebit atenția asupra importanței și necesității dezvoltării industriei locale și a industriei cooperatizate.

În ciuda succesorilor obținute, trebuie să recunoaștem că dezvoltarea industriei locale și a celei cooperatizate se face într-un ritm insuficient de rapid. Sarcina trasată de Partid nu este încă îndeplinită.

O problemă foarte importantă este deasemenea scăderea prețului de cost al producției. Recenta scădere a prețurilor este un rezultat al creșterii productivității muncii și al scăderii prețului de cost al producției obținut de oamenii sovietici prin întrecerea socialismului. După cum se știe, în 1949 prețul de cost al producției industriale, în prețuri comparate, a scăzut față de anul 1948 cu 7,8%.

Trebuie să lămurim că, ridicând productivitatea muncii și ieftinind prețul de cost, noi pregătim prin aceasta condițiile pentru traducerea în viață a politicii Partidului cu privire la scăderea prețurilor și în viitor (aplaude).

Tovarășii Marele făuritor al Partidului nostru și al Statului Sovietic, V. I. Lenin, ne-a învățat că în zilele triumfului revoluției niciodată nu trebuie pierdute din vedere sarcinile nereluzabile care stau la ordinea zilei. Aceasta lucră ne învață și tovarășul Stalin, care îndeamnă Partidul și poporul să nu multumim decât cu cele realizate. Nu există nimic mai mare decât un partid îngâmfat. Asemenea partide pier, iar noi vom trăi și vom învinge în luptă și muncă și nu ne stă bine să fim îngâmfăți.

Este necesar ca fiecare om al muncii de pe tărâmul comerțului să aibă o atitudine atentă și plină de grijă față de cererile cumpărătorului. Fiecare om al muncii de pe tărâmul comerțului, fie el vânzător, șef de raion sau responsabil de magazin este un propagandist și un agitator în ce privește vânzarea mărfurilor sovietice. El trebuie să ducă o muncă de agitație pentru popularizarea celor mai bune mărfuri, a noilor tipuri de mărfuri, contribuind astfel la creșterea cererii și la educarea gustului populației. Pentru aceasta, el trebuie să aibă o pregătire corespunzătoare și să posede cunoștințele necesare. Rolul important al vânzătorului ne obligă să manifestăm mai multă grijă pentru pregătirea și educarea lui pentru ca el să fie demn de sarcina de onoare a comerțului sovietic. Succesele obținute în perioada

de după război în dezvoltarea agriculturii pun în fața cooperatizărilor de consum sarcini mari. Comerțul la sale este menit nu numai să satisfacă cererea de obiecte pentru uz personal ci și necesitățile satului colhoznic în materiale de reparații și construcții, în mărfuri pentru uz casnic, precum și pentru producție.

de după război în dezvoltarea agriculturii pun în fața cooperatizărilor de consum sarcini mari. Comerțul la sale este menit nu numai să satisfacă cererea de obiecte pentru uz personal ci și necesitățile satului colhoznic în materiale de reparații și construcții, în mărfuri pentru uz casnic, precum și pentru producție.

De dezvoltarea comerțului este legată direct activitatea industriei locale și a industriei cooperatizate care sunt în primul rând menite să producă mărfuri de mare consum și obiecte de uz casnic și gospodăresc, materiale de construcție și de reparații, precum și să organizeze diferite servicii pentru populație. Ar fi cu totul greșit să se creadă că în legătură cu creșterea uriașă a marii industrii, industria locală și industria cooperatizată își pierd importanța în Uniunea Sovietică.

În raportul său la Congresul al 17-lea al Partidului, tovarășul Stalin a atras în mod deosebit atenția asupra importanței și necesității dezvoltării industriei locale și a industriei cooperatizate.

În ciuda succesorilor obținute, trebuie să recunoaștem că dezvoltarea industriei locale și a celei cooperatizate se face într-un ritm insuficient de rapid. Sarcina trasată de Partid nu este încă îndeplinită.

O problemă foarte importantă este deasemenea scăderea prețului de cost al producției. Recenta scădere a prețurilor este un rezultat al creșterii productivității muncii și al scăderii prețului de cost al producției obținut de oamenii sovietici prin întrecerea socialismului. După cum se știe, în 1949 prețul de cost al producției industriale, în prețuri comparate, a scăzut față de anul 1948 cu 7,8%.